ZHONGSHAN

国内统一刊号: CN44-0126 代号: 45-47

第869期 http://www.zsnews.cn Email:zsrbhwb@163.com







ZS to unswervingly promote industrial park renovation water pollution treatment

On January 30, Zhongshan held a conference on the promotion of industrial park renovation in towns and villages and water pollution treatment and started a new round of projects regarding the demolition of low-efficiency industrial parks and water treatment.

Text translation Li Jing

2023年中山要完成新增 55个行政村农污治理任务

将达80%以上

全市94个制造业项目集中动工

总投资额超200亿元 是去年同期3倍

2022年"工改"治水交出亮眼答卷

向存量要增量 带动新增投资超650亿元

全市农污治理率

中山认真落实全省高质量发展大会精神,部署推进全市高质量发展重点工作

「移推进两大攻坚战

本报讯(记者 郭锦润 隋胜伟 陈伟 祺)继春节后第一个工作日召开全市高质 量发展大会后,1月30日,中山又紧锣密鼓 举行2023年第一季度制造业项目集中动 工仪式,召开中山市村镇低效工业园改造 升级暨水污染治理两大攻坚战推进会,开 展新一轮"工改"集中拆除和治水项目集 中开工,动员全市上下凝心聚力、坚定信 心,铆足干劲拼经济、锚定一流勇争先,奋 力夺取"开门红",开创中山高质量发展新 局面。市委书记郭文海、市长肖展欣等市 四套班子领导出席有关活动。

■项目落地要机声轰鸣、时不我待

在上午举行的一季度制造业项目动 工仪式上,全市94个制造业项目集中动 工,涵盖新能源、生物医药、新一代信息技 术、智能家电等产业方向,总投资204亿 元,达去年同期的3倍。

郭文海表示,随着省市高质量发展大 会相继召开,中山今年发展思路方向清 晰、目标任务明确。接下来,就是要日夜兼 程奋斗,把"起步即冲刺"付诸行动,政企 同心、市镇同力,聚精会神拼经济,推动项 目快落地、快动工、快投产,做到机声轰 鸣、时不我待。要在继续服务好本土企业 增资扩产的同时,全力以赴招大商、招好 商,做大做强先进制造业,打造更有竞争 力的现代产业集群,确保实现今年工业投 资增长60%的目标。

当天动工项目中,三乡镇和胜新能源 增资扩产项目,计划投资超10亿元,将对 标数字化灯塔工厂,建设约23万平方米的 生产基地。和胜公司董事长李建湘表示, 中山市各级领导为项目落地昼夜奔波、排 除万难,企业铭记于心、备受鼓舞,将拿出 "起步即冲刺"的精气神,三年工程两年 干,力争用6个月的时间建成投产,为中山 市制造业高质量发展贡献力量。

除了三乡镇主会场外,全市各镇街也 都设立分会场,一批高质量的制造业项目 落地生根。

■两大攻坚战要继续啃硬骨,直到完全胜利

过去一年,全市上下共同努力、攻坚 克难,推动"工改"、治水两大攻坚战打开 局面。全市累计拆除整理低效工业园超1.4 万亩,"工改"项目完成新招引企业近110 家,服务本土企业增资扩产超140家,新增 投资近650亿元;累计进场整治河涌 495 条,完工214条,新建市政污水管网 975公 里,动工新扩建 13座污水处理厂,2022年 黑臭水体数量较央督时减少40%以上。

郭文海饱含深情地表示,过去一年 "工改"、治水取得的成绩极其艰辛、来之 不易,充分展示了中山干部充满斗志、激 情昂扬、永不服输的精神,彰显了"工改"、 治水铁军主动担当、敢于担当、攻无不克 的精神。两大攻坚战之所以能成功突破, 一是党委、政府、人大、政协齐心协力、团 结奋斗,全市干部、群众、企业家凝心聚力 的结果。二是干部队伍"转作风、再出发、 开新局"。特别是"工改"干部进村入户、用 脚走通了群众手中的一张张选票;治水工 作提前介入审计,大幅减少资金投入,重 新优化了项目设计方案,完善了责任落实 机制。三是勇干改革,把周边地市经验和 中山实际结合起来,打破自我束缚的条条

框框、瓶瓶罐罐,探索出一系列切合实际、 行之有效的模式。四是攻坚克难,敢啃"硬 骨头",依法依规整治了一批土地乱象,强 势推进解决"九龙治水"等难题。

郭文海强调,在看到成绩的同时,要 清晰认识到任务依然极其艰巨,还有很多 "硬骨头"要啃。新的一年,要坚定不移、强 力推进"工改"、治水两场没有退路的攻坚 战,直到完全胜利。

"工改"方面,一要抓重点,围绕十大现 代主题产业园建设,加快推动连片改造、激 活连片土地空间,想方设法推动一批占地 面积大、生产方式落后的传统企业实施改 造,不断构建新的产业平台、产业载体。二 要把低效工业园改造和乡村振兴、村镇高 质量发展结合起来,改造升级村级工业园, 提高农村集体用地产出效益,大力发展富 民兴村产业。三要加大政府收储力度,继续 用好政府挂账收储模式,充分利用好有限 的土地空间,坚定不移夯实工业发展后劲。 四要管控好工业载体"二房东",出台政策 约束"二房东"炒作行为,探索国资参与运 营的新模式,决不允许"二房东"炒高工业 发展的成本。五要在年内继续下派200名干 部到基层,重点支援攻坚克难压力大、经济 发展任务重的小榄镇、翠亨新区等镇街,做 好新老骨干力量的承接工作。

治水方面,一要始终坚持科学治理、 源头治理、系统治理、流域治理,确保"治 一条成一条"。二要着力研究解决河流水 动力不足问题,让水系动起来,实现流水 不腐。三要突出重点、强力推进,按照先急 后缓次序,集中力量攻坚克难,按时保质 完成今年任务。四要抓好中心城区片区河

涌治理。在完成总口截污的基础上,进一 步正本清源,对具备揭盖条件的暗渠制定 针对性整治方案,加快揭盖复明。对工程 已经完成但效果不明显的河涌,要"一河 一策",重新开展治理。五要治水兴水、亲 水兴业。对流经居民区的河涌,要在根本 解决水体黑臭的同时,做好一河两岸的绿 化美化,打造一批示范亮点,既能满足老 百姓亲水、乐水、慢生活的美好生活需要, 又能彰显文化、聚集人气、活跃经济,为美 丽中山增添亮色。六要坚定不移铁腕治 水、廉洁治水,坚持发扬斗争精神,确保水 污染治理达到人民群众所期盼的目标。七 要加强领导、加强统筹,尽快实现全市水 污染治理"万人兵团"大作战,进一步凝聚 全市上下治水共识、形成治水合力。

肖展欣强调,一要扛起沉甸甸的政治 责任,锚定目标任务,真抓实干、担当尽 责,以清单式管理、项目化推进,一级抓一 级,层层抓落实,用结果说话,以实绩论英 雄。二要聚焦重点,从全局出发,突出央督 整改的重点任务和群众反映强烈的重度 黑臭河涌整治问题,集中精力抓要事、攻 难事、办大事。三要坚持系统观念,前瞻思 考、全局谋划、整体推进,把握好"工改"。 治水、十大主题产业园建设等各项工作的 关联性和耦合性,市镇两级同频共振、同 向发力,凝聚起强大的攻坚合力,实现"一 加一大于二"的效果。

会议通报表扬了2022年"工改"、治水 先进单位和先进个人。23个镇街上台展示 《中山市村镇低效工业园改造升级攻坚战 承诺书》《中山市 2023 年度治水攻坚克 难任务承诺书》。

市委常委会召开会议

加强和改进新时代统一战线工作 凝心聚力服务中山高质量发展

本报讯(记者 郭锦润)2月2日,市委 常委会召开会议,传达学习习近平总书记 在党外人士座谈会上的重要讲话精神,研 究我市贯彻落实意见。市委书记郭文海主 持会议。

会议强调,要深入学习领会习近平总 书记在党外人士座谈会上的重要讲话精 神,进一步发挥统一战线重要法宝作用, 凝聚全市各方面智慧力量,不断开创中山 高质量发展新局面。一要加强和改进新时 代统一战线工作。强化思想政治引领,深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",引导广大统一战线成员切 实把思想和行动统一到中共二十大作出

的重大决策部署上来,夯实团结奋斗的共 同思想政治基础。二要凝心聚力服务中山 高质量发展。引导市各民主党派、工商联 和无党派人士,紧紧围绕市委、市政府中 心任务,特别是推动高质量发展的重点工 作安排,共担责任、形成合力。市工商联要 发挥桥梁助手作用,弘扬企业家精神,提 振企业发展信心,引导广大民营企业与党 委政府同心同向,聚精会神拼经济。三要 加强我市党外代表人士队伍建设。坚持党 的全面领导,支持市各民主党派、工商联 和无党派人士加强自身建设,与时俱进提 升履职能力。全市各级党组织要积极拓宽 参政议政渠道,主动接受民主监督,为党 外代表人士发挥才智、履职尽责创造良好 》》》下转3版